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Анотація  
Представлено інформацію про Міжнародний Валютний Фонд; Розглянуто основні функції, цілі, структуру 

Міжнародного Валютного Фонду, а також основні механізми кредитування.  
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Abstract  
Information on the International Monetary Fund is presented; The main functions, goals, structure of the 

International Monetary Fund, as well as the basic mechanisms of crediting are considered..  
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Вступ 

 
Міжнародний валютний фонд являє собою спеціальне агентство Організації Об'єднаних Націй, 

засноване 29-ма державами, з метою регулювання валютно-кредитних відносин країн-членів і 
надання їм допомоги при дефіциті платіжного балансу шляхом надання коротко- і середньострокових 
кредитів в іноземній валюті. Фонд має статус спеціалізованої установи ООН. Має 189 країн-членів.  
 

Результати дослідження 
 

МВФ було створено 27 грудня 1945 року після підписання 29-ма державами угоди, розробленої на 
Конференції ООН з валютно-фінансових питань 22 липня 1944 року. В 1947 році фонд розпочав свою 
діяльність і став органічною частиною Бретон-Вудської валютної системи.  

МВФ є інституційною основою сучасної світової валютної системи. Кожна країна-член вносить 
свою частку у фонд відповідно до економічного потенціалу, в свою чергу кожна з цих країн має 
право позичати гроші у фонду в разі виникнення проблем з платіжним балансом. Резервними 
валютами МВФ є долар США, євро, британський фунт, японська єна та китайський юань. Штаб-
квартира МВФ знаходиться в м. Вашингтон, США. Із 1 жовтня 2019 року поточним директором-
розпорядником Фонду є Крісталіна Георгієва [1]. 

Членами МВФ є 189 членів ООН. Колишніми членами є Куба, яка вийшла з МВФ в 1964 році та 
Республіка Китай Тайвань), який був замінений в ООН на КНР в 1980 році. Крім Куби не належать до 
МВФ ще шість держав-членів ООН: Північна Корея, Андорра, Монако, Ліхтенштейн, Науру і 
Південний Судан. Острови Кука, Ніуе, Ватикан, й інші держави з обмеженим визнанням також не є 
членами МВФ [2]. 

Основні функції МВФ:  
- сприяння міжнародній співпраці в грошовій політиці 
- розширення світової торгівлі  
- кредитування  
- стабілізація грошових обмінних курсів 
Офіційні цілі МВФ [3]: 
- «сприяти міжнародній співпраці в валютно-фінансовій сфері»;  
- «сприяти розширенню і збалансованому росту міжнародної торгівлі» в інтересах розвитку 

виробничих ресурсів, досягнення високого рівня зайнятості і реальних доходів держав-членів;  
- «забезпечити стабільність валют, підтримувати упорядковані співвідношення валютної 

системи серед держав-членів» і не допускати «знецінення валют з метою отримання 
конкурентних переваг»;  

- надавати допомогу в створенні багатосторонньої системи розрахунків між державами-
членами, а також в ліквідації валютних обмежень;  



- тимчасово надавати державам-членам кошти в іноземній валюті, з метою «виправлення 
порушення рівноваги їх платіжного балансу». 

Cтруктура органів управління МВФ — представлена Радою керуючих, Міжнародним валютним і 
фінансовим комітетом, Виконавчою радою та Комітетом з розвитку.  

МВФ тісно співпрацює зі Світовим банком і Банком міжнародних розрахунків (МБР). Вони 
відіграють певну роль в укладенні низки спеціальних «рятувальних» угод, оскільки обидві ці 
організації займають унікальне положення, що дозволяє їм надавати фінансову підтримку програмам 
державного регулювання країн-боржників і служити каталізатором для приватних і державних 
кредитних операцій.  

Вищий керівний орган МВФ. Кожна країначлен представлена керуючим і його заступником. 
Зазвичай це міністри фінансів або керівники центральних банків. До повноважень Ради належить — 
вирішення ключових питань діяльності Фонду: внесення змін до Статей Угоди, прийняття і 
виключення країн-членів, визначення і С 134 перегляд їх часток в капіталі, вибори виконавчих 
директорів. Керуючі збираються на сесії один раз на рік, але можуть проводити засідання, а також 
голосувати через пошту в будь-який час.  

Складається з 24 керуючих МВФ і збирається на сесії два рази на рік. Цей комітет є дорадчим 
органом Ради керуючих і не має повноважень для прийняття директивних рішень. Але він виконує 
важливі функції: спрямовує діяльність Виконавчої ради; формує стратегічні рішення, які відносяться 
до світової валютної системи і діяльності МВФ; вносить на розгляд Раді керуючих пропозиції про 
внесення поправок до статей Угоди МВФ. Схожу роль відіграє також Комітет з розвитку — 
Об'єднаний міністерський комітет Рад керуючих Світового Банку і Фонду Joint IMF — World Bank 
Development Committee.  

Директорат, який несе відповідальність за ведення справ МВФ, широке коло політичних, 
оперативних і адміністративних питань, надання кредитів країнамучасникам і здійснення нагляду за 
їх валютною політикою. Виконавча рада складається з 24 директорів, 5 з яких призначаються 
країнами з найбільшими квотами: США, Німеччиною, Японією, Великою Британією та Францією. 
Рада засідає три рази на тиждень та керує поточною діяльністю Фонду, у тому числі й розподілом 
кредитів країнам-учасницям. До повноважень Виконавчої ради МВФ входить обрання на п'ятирічний 
термін директора-розпорядника (Managing Director), який очолює штат співробітників МВФ.  

Є спільним органом МВФ та МБРР, що займається питаннями щодо надання коштів країнам, що 
розвиваються. Комітет складається з 24 членів — міністрів фінансів країн-учасниць. Основною 
функцією комітету є підготовка аналітичних доповідей стосовно цих країн та надання рекомендації 
Раді керуючих МВФ та МБРР [4]. 

Кредити МВФ надаються у розмірі до 50 % квоти країни — члена фонду строком на 10 років з 
початком погашення через 4,5 року на умовах, значно вигідніших, ніж традиц. резервний кредит. 
Керівні і робочі органи МВФ: рада керуючих (складається з міністрів фінансів або керівників центр, 
банків держав — членів фонду; сесії ради проводяться щорічно); директорат (викон. орган, що 
складається з 24 осіб); директор-розпорядник, який безпосередньо керує діяльністю фонду. Крім того, 
в структурі МВФ існують відповідні к-ти (тимчасовий і комітет з розвитку) та фонди (систем, 
трансформації, компенсац. фінансування, структурної адаптації). У рамках фонду також функціонує 
інститут, який організує курси і семінари з підвищення кваліфікації держ. службовців країн — членів 
МВФ. Квота України становить 1 % статут, капіталу фонду. При вступі до МВФ Україна взяла на 
себе зобов'язання здійснити макроекон. стабілізацію, ліквідацію бюдж. дефіциту та дефіциту платіж. 
бала нсу, своєчасне виконання зовн. зобов'язань, перехід на режим ринкового ціноутворення, 
приватизацію і структур.-інституц. перебудову нац. г-ва країни та ін. екон.-фін. заходи. Країни — 
члени МВФ повинні надавати фонду інформацію про офіц. золоті запаси і валютні резерви, стан 
економіки, платіж балансу, грош. обігу, за-корд. інвестицій та ін. Членство країни в МВФ є 
обов'язковою умовою для її вступу до МБРР і для одержання кредитів Міжнародної асоціації 
розвитку [5]. 

 
 

Висновки 
 

Проаналізувавши інформацію, можна зробити висновок, що Міжнародний Валютний Фонд є 
впливовим інститутутом сучасної світової валютної системи. Основною метою є регулювання 



валютно-кредитних відносин країн-членів і надання їм допомоги при дефіциті платіжного балансу, 
що в умовах пандемії є надзвичайно важливим. 
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